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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η αληθινή παιδεία 
ενώνει τη γνώση με την πίστη» – Τιμήθηκε η 
μνήμη των Αγίων Τριών Ιεραρχών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Την μνήμη των Αγίων Τριών Ιεραρχών, Βασιλείου του Μεγάλου, 
Γρηγορίου του Θεολόγου και Ιωάννου του Χρυσοστόμου, 
Προστατών της Παιδείας και των Ελληνικών Γραμμάτων, 
τίμησε και φέτος η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος.
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Επίκεντρο του εορτασμού υπήρξε ο Ιερός Ναός Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Βόλου, όπου τελέσθηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, παρουσία των Διευθυντών Α/θμιας και 
Β/θμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας, εκπαιδευτικών και πλήθους μαθητών.

Στη Θεία Λειτουργία έψαλαν μαθητές του Μουσικού Σχολείου Βόλου υπό τη 
διεύθυνση του Υποδιευθυντού κ. Ευαγγέλου Παυλίδη, Θεολόγου, ενώ μαθητές του 
1ου Πειραματικού Γενικού Λυκείου Νέας Ιωνίας απέδωσαν το απολυτίκιο των 
Αγίων Τριών Ιεραρχών. Κατά τη διάρκειά της αναγνώσθηκε το Μήνυμα της Ιεράς 
Συνόδου για την εορτή.

Στην ομιλία του ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος, απευθυνόμενος στους μαθητές, ο 
Σεβασμιώτατος, υπογράμμισε τη σημασία της Θείας Λειτουργίας ως βιώματος 
ζωής και πίστης, τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι «η Θεία Λειτουργία είναι 
ολόκληρη η ζωή του Χριστού: η Γέννηση, η Διδασκαλία, η Σταύρωση και η 
Ανάσταση. Και όταν Τον κοινωνούμε, Τον παίρνουμε μέσα μας για να γίνουμε κι 
εμείς αναστημένοι άνθρωποι, άνθρωποι ελπίδας», επισημαίνοντας ότι αυτόν τον 
Χριστό κήρυξαν και παρέδωσαν στην Εκκλησία οι Τρεις Ιεράρχες.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος ευχαρίστησε θερμά τους 



προϊσταμένους της Εκπαίδευσης στη Μαγνησία και όλους τους εκπαιδευτικούς για 
την άριστη συνεργασία τους με την Τοπική Εκκλησία, καθώς και για το σπουδαίο 
έργο που επιτελούν. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον Διευθυντή και στον Θεολόγο – 
Καθηγητή του 1ου Πειραματικού Γενικού Λυκείου Νέας Ιωνίας, κ. Σωτήριο 
Τσιτσιρίγκα, ο οποίος είχε τη γενική ευθύνη της προετοιμασίας των εκδηλώσεων, 
σημειώνοντας ότι «η παρουσία εκπαιδευτικών που γνωρίζουν να μεταδίδουν στα 
παιδιά όχι μόνο γνώση αλλά και εμπειρία πίστης, αποτελεί πολύτιμο δώρο για την 
Εκκλησία και την κοινωνία».
Στη συνέχεια τελέσθηκαν Αρτοκλασία υπέρ υγείας των Εκπαιδευτικών Λειτουργών 
και Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των κεκοιμημένων εκπαιδευτικών.

Ανώτατη τιμητική διάκριση στον κ. Κωνσταντίνο Μαυρομάτη

Ακολούθησε εόρτια εκδήλωση εντός του Ιερού Ναού, κατά την οποία η Τοπική 
Εκκλησία τίμησε τους λειτουργούς της Παιδείας στο πρόσωπο του παλαίμαχου 
εκπαιδευτικού κ. Κωνσταντίνου Μαυρομάτη, Μαθηματικού, τ. Λυκειάρχη. Την 
εκδήλωση προλόγισε ο Αρχιμ, Σεραφείμ Κοντακτσής, Προϊστάμενος του Ιερού 
Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Βόλου.

Για τον τιμώμενο μίλησε ο κ. Θωμάς Καρανίκας, πρ. Σύμβουλος Μαθηματικών και 
πρ. Διευθυντής Β/θμιας Εκπαίδευσης, με θέμα: «Τιμώντας την προσφορά και 
ανάδειξη της αριστείας μέσα από το πνεύμα των Τριών Ιεραρχών. Μια βράβευση 
με όραμα».

Στη συνέχεια, ο Σεβ Ποιμενάρχης μας, επισήμανε το ήθος, τη διακριτικότητα και 
τη μακρόχρονη προσφορά του κ. Μαυρομάτη, τονίζοντας ότι: «στο πρόσωπο του κ. 
Μαυρομάτη συναντούμε τον άνθρωπο της βαθιάς γνώσεως και της σοφίας, που 
συνδύασε την επιστήμη με την πίστη και άνοιξε ορίζοντες στα παιδιά, όχι για να 
αποδείξει τον Θεό, αλλά για να καλλιεργήσει τη δίψα της αλήθειας, δεν τον 
τιμούμε γιατί το έχει ανάγκη· εμείς έχουμε ανάγκη να τον τιμήσουμε, γιατί μέσα 
από αυτόν τιμούμε όλους εκείνους τους εκπαιδευτικούς που συνεχίζουν να δίνουν 
την καρδιά τους στην παιδεία»

Ακολούθως, απένειμε στον κ. Κωνσταντίνο Μαυρομάτη την Ανώτατη Τιμητική 
Διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος, τον Χρυσό Σταυρό μετά 
Διπλώματος, ως ελάχιστη έκφραση ευγνωμοσύνης για την πολυετή και ανεκτίμητη 
προσφορά του στην Εκπαίδευση και την κοινωνία.

Τον λόγο έλαβε ο τιμηθείς εκπαιδευτικός, ο οποίος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του 
και τον βαθύ του σεβασμό προς τον Σεβ. Ποιμενάρχη για την υψίστη τιμή που του 
απονεμήθηκε.



Στη συνέχεια ανέπτυξε το θέμα «Ρητά και αποφθέγματα μεγάλων ανδρών των 
θετικών επιστημών», επισημαίνοντας, μέσα από χαρακτηριστικά παραδείγματα 
κορυφαίων επιστημόνων, τη διαχρονική σχέση της επιστημονικής αναζήτησης με 
το μυστήριο του σύμπαντος, την αναζήτηση της αλήθειας και τον προβληματισμό 
γύρω από την ύπαρξη και τη δημιουργία, υπογραμμίζοντας ότι η επιστήμη δεν 
αναιρεί την πίστη, αλλά μπορεί να λειτουργήσει ως δρόμος ταπείνωσης, 
θαυμασμού και βαθύτερης γνώσης του κόσμου.
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